

金融工程的发展在推动产业经济转型升级中的作用分析

牛雅宁 尹好存 付轶心

(山东英才学院 山东济南 250104)

摘要: 金融发展是国家发展的核心,在金融工程的发展背景下,大力推进金融改革,可以有效的推进国家产业发展。另外,金融工程的发展可以推动产业经济的升级转型,在市场的发展下,金融体制改革的工作可以有效促进工作的良好发展。本文针对金融工程的概念进行分析,探讨我国经济发展方式的专业,以及金融工程的发展在推动产业经济转型升级中的作用。

关键词: 金融工程 经济转型 产业发展

一、金融工程概念

金融工程是金融学科的一个分支,给工程的重点是研究二级市场的量化交易,金融工程主要是根据公开的信息和数据对所展现出的数据信息,通过多因子模型等方法,对公开市场的数据进行预测。当下很多高校的金融工程专业是,更强调学习数理和统计类课程,并且比一般金融学的学习难度要高一些。

二、我国经济发展方式的转变

1.经营方式的转变

在信息化不断发展的社会中,传统的金融模式并不能保证金融机构在市场中立足,金融机构想要壮大金融机构规模就需要不断提升金融机构竞争力,利用金融工程的改革,结合网络经济,更新金融发展模式。互联网经济的发展阻碍了实体经济的发展。随着互联网技术的不断应用,对人们的生活提供了便利,人们可以通过手机进行购物,节省时间的同时为人们提供了更多选择。传统的实体经济是以物质资料为基础,对空间和时间的限制较大,人们总是需要亲身来到实体店,这在一定程度上浪费了不少时间。而网络经济的发展解决了传统经济的困境,不仅解决了消费者的购物困难也为商家提供了更加便利的营销模式,节省了商家的成本,也为降低了商家的经营风险。在此背景下,网络经济对实体经济产生了冲击,阻碍了实体经济的发展。

2.产业的转变

在我国经济转型的背景下,经济发展的重点从农业到工业、服务业的转换,提高服务业以及绿色经济的发展。从本质上来讲,产业的转变使市场经济的竞争变得激烈,倡导实现产业进步的必然之举;也是针对于多样化消费市场进行的产业发展模式创新;这对于促进产业内容和结构调整,实现产业质量的全面提升都是有意义的。

3.服务的转变

个性化服务是指在标准化和程序化服务的基础上,针对于不同者兴趣爱好和个人需求,提供一些全新的服务内容,以最大化的满足消费者的实际需求。个性化服务的必要性可以从以下三个视角来进行探析:其一,从产品的消费者角度来讲,现阶段的消费需求结构发生了变化,其对于在过程中的各种权利和义务内容也更加清晰,对于不负责任的行为,也懂得以投诉的方式去解决。为了能够保证对于自我需求的满足,倡导个性化服务的方式来进行,可以很好的解决此类型的问题;其二,从金融机构的角度来讲,最大限度的满足过程中顾客的需求,以提供个性化的服务的方式,可以赢得更多消费者的认可,并且能够保证其服务质量得到升级,这对于促进金融机构的健康发展是至关重要的;其三,从行业的宏观角度来讲,积极倡导个性化服务,

可以在行业内部营造出良好的服务环境,这对于促进整个产业的可持续发展来讲,也是比较有利的。

三、金融工程的发展在推动产业经济转型升级中的作用

1.提高金融机构的微观效益

金融机构通过金融工程的发展可以推动金融产业的开发,从而帮助金融机构获得更高的效益。金融工程的发展在一定基础上提高了金融机构的资产收益、流动以及风险。通过建立信息化的运行机制可以有效提高金融机构的发展以及市场中金融体系的完善。数据显示,美国经济的崛起很大程度上依靠金融结构的快速演进,从1860年到1910年期间,美国的金融机构从7种上升到10种,在数量上和规模上也提升非常快,在这五十年的时间里,美国的商业银行数量从1532家上升到27864家、金融机构总资产从12.0亿美元上升到340亿美元。

2.提高了金融市场的整体效率

金融工程是作用为媒介的一种金融工具,可以激发产业经济的动力以及潜在能力。金融工具具有多样化的特点,同时还具备高度流动性的特点。高度流动性可以保证机构可以快速履行相应的债务,实现短期的快速发展。另外,金融工具还具备风险性不固定的特点,金融工具在促进机构快速发展的同时也会增加其风险。

四、结语

金融工程发展需要积极创新,结合现代化发展,促进金融机构的有效管理。在金融工程发展中,需要适应经济的发展,对员工进行人性化管理。建立科学有效的金融工程发展体系,结合信息化建设,提高金融机构的创新性。另外,金融机构在管理过程中,需要建立符合金融机构发展的管理制度,通过合理的手段及措施进行金融机构实力的提高。

参考文献:

- [1]赵晶.金融动态与产业经济转型升级关系研究[C].廊坊市应用经济学会.对接京津——战略实施 协同融合论文集.廊坊市应用经济学会:廊坊市应用经济学会,2019:130-138.
- [2]吴明安.金融支持县域产业经济转型升级的途径——以长兴农行为例[J].金融机构改革与管理,2017,(19):55-56.
- [3]李雄辉.发展产业金融 服务产业经济[N].金融时报,2017-07-01(004).
- [4]王睿.区域视角下资源型城市产业结构分析及经济转型对策研究[D].四川师范大学,2016.